Errori nelle misure, densità

1) Misurando più volte la durata di 10 oscillazioni di un pendolo si sono ottenuti i seguenti valori: 10,4 s; 10,5 s; 10,4 s; 10,3 s; 10,6 s; 10,5 s; 10,3 s. Determina il valore medio, l’errore assoluto, relativo, percentuale e la misura.        
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2) Delle seguenti misure: 
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 qual è la più precisa?

                                                                                                                                                (la prima)

3) Un autovelox misura la velocità di uno scooter burster con un errore percentuale del 3 %. Se il valore della velocità è di 60 km/h, qual è l’errore assoluto?                                                    (2 km/h)

4) Misurando la lunghezza di un banco si ottiene la misura 
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. Qual è l’errore relativo e percentuale?                                                                                                 (0,0025; 0,25 %)

5) Ti viene comunicato il risultato di una misura di area in questo modo:

area = 50 m2 con errore relativo del 2 %

Calcola l’errore relativo e l’errore assoluto e indica gli estremi di variazione dell’area:

                                                                                                                      (0,02; 1 m2; 49 m2; 51 m2)

6) Un cilindro ha il raggio di base di 10 cm e contiene liquido fino a un’altezza di 20 cm. La massa del liquido è di 5 kg. Determinare la densità del liquido in unità del S.I.                           (796 kg/m3)

7) Ti cade il tuo mazzo di chiavi di ferro di massa 156 g in un recipiente contenente dell’acqua. Di quanti cm3 aumenta il volume dell’acqua?                                                                               (20 cm3)

8) Un cilindro di diametro 10 cm contiene 200 cm3 di acqua. Quando un sasso di massa 180 g viene immerso nell’acqua si nota che il livello sale di 8 mm. Qual è l’aumento di volume in cm3? Qual è la densità del sasso in g/cm3 e in kg/m3?                                       (62,8 cm3; 2,87 g/cm3; 2870 kg/m3)

9) Un oggetto, uno di oro e un altro di argento hanno lo stesso volume. Quello di oro ha una massa di 30 g. Determina il volume dell’oggetto di oro in m3 e la massa dell’oggetto di argento in g.

                                                                                                                              (1,5 x10-6 m3; 16,3 g)

10) Ricordando che l’ordine di grandezza di un numero è la potenza di 10 più vicina al numero, determina l’ordine di grandezza della vita dell’universo espressa in secondi.                          (1017 s)

11) Sapendo che la massa del protone è di 1,67x10-24g e quella dell’elettrone è di 9,1x10-28g esprimi le due masse in kg e scrivi l’ordine di grandezza dei valori trovati.                        (10-27 kg; 10-30 kg)

12) Le stelle di neutroni sono stelle che, dopo aver bruciato tutto il combustibile nucleare al loro interno, prima sono esplose come supernova poi hanno subito una forte contrazione sotto l'azione del proprio peso. Sono così chiamate perché nella contrazione gli elettroni vengono spinti dentro i nuclei atomici convertendo i protoni in un gas di neutroni. Determina la densità in kg/m3 di una stella di questo tipo sapendo che la sua massa è di 4x1030 kg (il doppio della massa solare) e che il suo raggio è di 15 km (50mila volte più piccolo del raggio del Sole!).                        (3x1035 kg/m3!)
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